

四川汶川强震波及 16 省市

陕甘豫晋鲁湘鄂沪等地均有震感

新华社北京5月12日电(记者 孙 分)中国地震局新闻发言人张宏卫12日下午通报,针对四川汶川地震,中国地震局已启动一级预案,一支180人的救援队已经集结。

成都震感强烈 多次余震

据新华社成都5月12日电(记者 丛峰)12日14时28分发生的强烈地震造成成都部分路段交通堵塞,在人群聚集地区无线通信困难。截至记者发稿时,成都市民感觉到多次余震。

宝成成昆线多处塌方

180 列车在途滞留

新华社北京5月12日电(记者 林红梅 齐中熙)四川汶川县发生的地震造成宝成、成昆线及相关支线线路多处塌方,有31列客车、149列货车在途滞留,没有造成人员伤亡。铁道部启动了应急预案,应对地震。

铁道部新闻发言人王勇平介绍,5月12日,四川汶川地震发生后,全国铁路除哈尔滨、沈阳、乌鲁木齐局以外,都有震感,其中,西安、成都、兰州、北京、太原局震感强烈。地震对铁路运输影响较大,但据初步了解,没有旅客伤亡发生。

他具体介绍说,地震导致宝成、成昆线及相关支线线路多处塌方,其中,宝成线4处、成昆线4处、成渝线7处,沿线部分车站房屋设备不同程度遭到损坏,多处房屋出现裂纹。21043次货物列车运行到宝成线徽县至虞关间一处隧道时,因为地震塌方而脱轨着火,一名副司机受伤。

地震还造成宝成线34个站通信正常供电中断,全部改由备用电源供电,受地震影响严重的几条线路移动通讯不畅,信息反馈困难。据初步统计,受地震影响,有31列客车、149列货车在途滞留。

三峡大坝未受异常影响

生产运行正常进行

新华社宜昌5月12日电(记者 江时强 皮曙初)据中国长江三峡工程开发总公司枢纽管理部门介绍,三峡工程建设和生产运行正常,四川汶川县地震没有给三峡大坝带来异常影响。

北京时间5月12日14时28分,在四川汶川县发生7.8级地震,部分地区震感明显,湖北省宜昌市也有明显震感,办公楼晃动,许多市民涌上街头。

三峡总公司枢纽建设运行管理局枢纽运行部主任胡兴娥12日下午告诉记者,从目前的检查情况来看,没有迹象表明地震对三峡大坝产生影响,三峡工程建设和生产运行都在正常进行,没有异常现象发生。

四川未来三天小到中雨

新华社北京5月12日电(记者 于文静)据中央气象台最新消息,未来3天,受地震影响的中央大部、陕西南部等地多为阴雨天气,其中四川省汶川县温度预计为16至23摄氏度。

据中央气象台首席预报员杨贵名介绍,12日夜间至14日白天,四川大部有阵雨及雷阵雨,雨量以小到中雨为主,其中四川盆地西部局地雨量较大。14日夜间至15日,天气将转为多云。

12日,四川省汶川县发生7.8级地震,宁夏、青海、甘肃、河南、山西、陕西、山东、云南、湖南、湖北、上海、北京、重庆等省区均有震感。

根据中央气象台最新天气预报,未来三天,西藏中东部、青海南部、西南地区大部以及华北北部等地多降水天气,一般为小到中雨(雪),其中青海东南部、山东半岛东北部、四川盆地、重庆、贵州北部、云南西部等地部分地区有大雨,云南西部局地有暴雨,局部地区可能伴有短时雷雨大风等强对流天气。

分,四川省汶川县温江西北55公里(北纬31.0度,东经103.4度)发生7.8级地震。截至12日17时28分,震区共发生余震313次,最大震级为6.0级,其中5.0级至5.9级5次,6.0级地震2次。目前,四川各地仍余震不断。

中国地震局新闻发言人张宏卫12日21时30分表示,四川省汶川县发生的7.8级地震,北京、江苏、贵州、宁夏、青海、甘肃、河南、山西、陕西、山东、云南、湖南、湖北、上海、重庆、西藏等省市区均有震感。

据新华社驻外记者报道,越南和泰国不同程度震感。

据国家地震台网测定,北京时间5月12日14时35分,在北京通州区发生3.9级地震。国家地震局值班室称,北京地区近期不会发生破坏性地震。



①



②



③

- ①5月12日,四川成都一座大楼出现裂缝。
- ②5月12日,人们正在废墟中寻找可用之物。当日,与四川省汶川县相邻的都江堰市大量房屋垮塌。都江堰市聚源镇聚源中学一栋教学楼被震垮,50余人死亡。
- ③5月12日,陕西省旬邑县震感强烈,一名因地震造成水塔倒塌而受伤的人员被医护人员抬上救护车。

常识

一般有感地震不必外逃

新华社北京5月12日电 如果遇到强烈破坏性的地震,一定不能跳楼,不能夺窗而逃,而应保持镇静就地避震。

中国灾害防御协会网站的文章指出,在震中及其附近地区,从地震发生到房屋倒塌,一般有12秒钟左右的时间,作为个人,应当保持冷静,并在12秒内作出正确躲藏的抉择。

遇到强烈破坏性的地震,一定不能跳楼,不能夺窗而逃。因为地震强烈震动时间充其量只有十几秒钟至一分钟左右,而从打开门窗到跳楼往往需要一段时间,特别是人在地震过程中站立行走困难,如果门窗被震歪变形开不动,那耗时间就更多,有的人慌了手脚,急不可待,用手砸破玻璃,结果把手也砸坏

了。另外,楼房如果很高,跳楼可能会摔死或摔伤。

地震时,暂时躲避在坚实的家具下或墙角处是较为安全的。另外也可转移到承重墙较多、开间较小的厨房、卫生间等处去暂时躲避,因为这些地方房屋跨度小而刚度大,加之有管道支撑,抗震性能较好。室内避震不管躲在哪里一定要注意避开墙体的薄弱部位,如门窗附近等。

文章说,远震常以左右摇摆为主,而且震动小,一般有感地震和远震不必外逃,因为这种情况震害都比较轻,对人身安全不会造成威胁。

大地震后如何自救

新华社北京5月12日电 在抢救生命的过程中,耽误的时间越短,人们生存的希望就越大,因此应当不等不靠,尽早尽快地开展自救互救。震时被埋压的人员绝大多数是靠自救和互救而存活的。

大地震中被倒塌建筑物压埋的人,只要神志清醒,身体没有重大创伤,都应该坚定获救的信心,妥善

保护好自己,积极实施自救。自救原则包括:

- 尽量用湿毛巾、衣物或其他布料捂住口、鼻和头部,防止灰尘呛闷发生窒息,也可避免建筑物倒塌造成伤害。
- 尽量活动手、脚,清除脸上的灰土和压在身上的物件。
- 用周围可以挪动的物品支撑身体上方的重物,避免进一步塌落;扩

大活动空间,保持足够的空气。

——几个人同时被压埋时,要互相鼓励,共同计划,团结配合,必要时采取脱险行动。

——寻找和开辟通道,设法逃离险境,朝着有光亮更安全宽敞的地方移动。

——一时无法脱险,要尽量节省气力。如能找到代用品和水,要计划着节约使用,尽量延长生存时间,等待获救。

——保存体力,不要盲目大声呼救。在周围十分安静,或听到上面(外面)有人活动时,用砖、铁管等物敲打墙壁,向外界传递消息。当确定不远处有人时,再呼救。

殷殷深情寄中州

(上接第一版)河南已经连续四年丰收,去年突破1000亿斤,为国家做出了重大贡献。今年要千方百计再争取一个好收成,这是防止通货膨胀的重要条件,是经济稳定发展的重要保障。麦收在即,领导干部要到第一线去,为保夏粮丰收做最大的努力。

温家宝还来到了内乡县灌涨粮库,这是一个国家粮食储备库。温家宝一见到粮库负责人就说,你一定要向我报告真实情况;库存账实是否相符?有无亏库现象?我和你们一样,都要对人民负责。在听取了粮库负责人的汇报后,温家宝走进仓库,爬上梯子,来到库顶仔细察看粮食储存的情况。

要继续提高农民生活水平

南阳山区是河南省相对比较贫穷的地方。这里农民的生活一直记挂在温家宝心上。沿途每到一个村庄,他都要详细询问农民收入、医疗、教育、社会保障情况,并到农民家中实地了解。看到广大农村积极发展县域经济,调整农业结构,收入增加比较快,农村发生了很大变化,农民的生活有显著改善,总理非常高兴地说:“我心里感到踏实。”

5月10日,温家宝来到了西峡县丹水镇丹水村。猕猴桃种植是这个村的特色产业,也是80%农户的主要收入来源。沿着长长的走廊,温家宝边走边询问猕猴桃的品种、栽培技术和收购价格。村民们告诉总理,一到收获季节,收果子的就会开车在地头等着,销路不用发愁。一亩猕猴桃能卖到7000多元,村里的老人靠种植猕猴桃盖起了新房子,日子比过去大变样。温家宝听了,高兴地夸他们“干得好”!

在内乡县赤眉镇贯口村,温家宝和村民们一起沿着乡间小路走上山坡。他坐在湍河引水渠旁和大家拉起家常,问他们每年收入多少,有多少人出去打工,村民们看病是否方便等等。

12日上午,温家宝来到宛城区李八庙小学。在二年级一班的教室里,同学们正在高声朗诵《为中华之崛起而读书》这篇课文。总理站在教室后面,面带微笑静静地听着。孩子们读完课文后,他登上讲台,在黑板上用功写下“爱南阳,爱妈妈,爱国家”九个大字,鼓励同学们好好读书,把自己的家乡和国家建设好;爱生我的母亲,爱养我的祖国母亲。在一年级一班,当看到同学们正在讨论时间这个话题时,温家宝在黑板上写下了“生命青青,道路漫漫”的寄语。下课后,同学们在学校的院子里围拥在温爷爷的身旁,与他一起合影。

要大力开展爱国卫生运动

爱国卫生运动开展情况是这次总理关心的一个重点。在西峡县丹水镇英湾村的卫生所里,温家宝坐到医生赵金秀的对面,详细了解近期村民的常见病和多发病都有哪些?得知当地已经部署防治夏季传染病时,温家宝称赞道:“你们行动快,非常好。”他指着墙上的奖状说:“你们这里是优秀卫生所,说明卫生防疫工作做得好。现在卫生部把手足口病列为丙类传染病加强防控,我给你再加上一项宣传卫生知识的任务,要让乡亲们都行动起来,搞好个人卫生和环境卫生。”

11日,温家宝来到西峡县人民医院。当听说这个医院接诊的一例手足口病患儿正在住院,他立即赶到儿科病房看望。坐在病床上,温家宝细细地问着病情及治疗情况,认真察看患儿手上的疱疹,慈爱地抚摸着孩子的脸。总理对孩子的母亲说:不要担心,手足口病是一种可防、可控、可治的疾病,一定能治好,关键还是要搞好卫生。

12日上午,温家宝来到了高新区的一家幼儿园。孩子们正在快乐地做游戏、跳舞、唱歌。与孩子们在一起,总理显得特别开心。他亲切地对孩子们说,你们从小就要养成良好的生活习惯,注意饭前便后勤洗手。孩子们很认真地点头。温家宝还走进幼儿园厨房里,察看卫生情况,嘱咐食堂师傅一定要让孩子们吃上干净的饭菜。

在考察中,温家宝强调,各级政府要把爱国卫生运动作为当前一项重要任务,干部要走到哪里宣传到哪里,加强城乡环境卫生的综合整治,依法科学防治各类传染病,把重点放在基层、农村、学校和儿童,这件事一定要抓好。

企业要搞好结构调整 突出自主创新

温家宝十分关心企业发展情况。他深入几家企业车间实地考察生产和销售情况,勉励企业负责人搞好结构调整,突出自主创新,提高效益和质量。

宛西制药有限公司是一家以生产中药为主的大型制药企业,连续多年名列中药企业50强,为全国最大的浓缩丸生产基地。11日,温家宝来到这里,考察了企业产品陈列室和生产车间。当听说这家企业采取公司加基地加农户的方式,种了20万亩山茱萸,既带动了20万农户致富,又促进了企业的发展,温家宝十分赞赏。

在南阳石油二机厂,温家宝重点考察了企业自主创新生产的石油轻便钻井装备。他对工人们说:目前石油钻井机械行业迎来发展的最好时机,无论是国际还是国内都有很大的需求。你们要占领制高点,扩大国内市场,抢占国际市场,打出自己的威风。这就需要进一步改进工艺,树立品牌,提高质量、效益。他勉励工人们要努力学习,勇于创新,不断开发新产品,使企业像钻塔一样高高矗立,永远不倒。

温家宝还考察了南阳防爆电机集团公司,这家企业是中国最大的防爆电机科研生产基地,也是国家创新型试点企业。近年来,企业紧紧围绕国家节能减排要求,开发出一大批具有自主知识产权的高新技术产品。温家宝鼓励大家一定要让自己的产品永远保持领先地位。

考察期间,温家宝主持召开了一次基层代表座谈会,并听取了当地市县干部的汇报。他指出,我们既要看到当前经济社会发展的总体形势是好的,又要清醒地认识到存在的问题和面临的风险。患生忧,忧生治。各级领导干部要树立忧患意识,带领广大人民群众坚定信心,艰苦奋斗,夺取改革发展的新胜利。

新华社郑州5月12日电

户外避震有6招

- 就地选择开阔地蹲下或趴下,不要乱跑,不要随地乱跑,不要进入人多地方
- 避开高大建筑物
- 避开高压电杆、变压器、电线杆、路灯杆、广告牌等
- 避开危险物、悬挂物或高大建筑物
- 避开桥梁、立交桥、高架桥等
- 避开山崖、陡坡、河岸、高压线等危险处

室内避震5诀窍

- 在室内要就地避震,不要跳楼,不要躲进电梯、楼梯、阳台、厨房等地方
- 躲在坚固的家具旁、墙角、桌下、床下、炕下、炕沿等地方
- 避开吊灯、吊扇、电灯、电视、空调、热水器等
- 避开玻璃、镜子、悬挂物、吊灯、电灯、电视、空调、热水器等
- 避开吊灯、吊扇、电灯、电视、空调、热水器等

避震要点

我国多数专家认为——

应急避震较好的办法是——

- 震时就近躲避
- 震后迅速撤离到安全地方

避震应选择:

- 室内结实、能掩护身体的物体下(旁)、易于形成三角空间的地方
- 开间小、有支撑的地方
- 室外开阔、安全的地方

关于文化路、纬四路道路综合整治工程的通告

文化路(黄河路—金水路)道路综合整治工程计划工期2008年5月16日至7月10日,纬四路(东明路—花园路)道路综合整治工程计划工期2008年5月16日至7月20日。期间纬四路(东明路—花园路)由东向西禁止一切机动车辆通行,诚请沿街各有关单位及用户、住户及过往人员周知并互相转告,过往车辆请绕道行驶。

文化路施工内容:照明、电力、通讯等管线工程及人行道板改造等。纬四路施工内容:雨污水、照明、电力、交通、通讯、自来水、热力等管线工程、绿化工程、道路工程及人行道板改造等。

特此通告。

省行政道路综合整治指挥部
郑州市公安局交通巡警支队
2008年5月13日